

今年“两新”政策最新部署来了

新华社北京1月8日电 (记者魏玉坤 张晓洁)国家发展改革委和财政部8日发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知,部署加力推进设备更新、扩围支持消费品以旧换新、加快提升回收循环利用水平等多方面工作。

在加力推进设备更新方面,通知指出,增加超长期特别国债支持重点领域设备更新的资金规模。对符合有关条件经营主体设备更新相关的银行贷款本金,在中央财政贴息1.5个百分点基

础上,国家发展改革委安排超长期特别国债资金进行额外贴息,进一步降低经营主体设备更新融资成本。

在扩围支持消费品以旧换新方面,通知明确,将符合条件的国四排放标准燃油乘用车纳入可申请报废更新补贴的旧车范围。对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品(单件销售价格不超过6000元),按产品销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过500元。对个人消费者交售用于报

废的老旧电动自行车并换购新车的,给予旧换新补贴。

在加快提升回收循环利用水平方面,通知指出,继续安排超长期特别国债资金支持高水平回收循环利用项目建设。加快推行资源回收企业向自然人报废产品出售者“反向开票”,规范资源回收利用行业税收秩序。

通知明确,充分发挥标准提升牵引作用。推进汽车、家电、家装等大宗耐用消费品质量和安全标准升级,加快制定智能家居、数码产品等领域能效或水

效标准。2025年底前按期完成“两新”领域标准提升行动方案明确的全部294项重点国家标准制定修订任务。

国家发展改革委副主任赵辰昕表示,推动“两新”工作具体落实是一项系统性工程,将不断完善“两新”实施机制。优化政策参与门槛,一视同仁支持各类经营主体参与“两新”活动,提高资金清算效率,降低企业垫资压力。优化补贴申领流程,尽可能减少消费者信息多头重复填报等问题,确保真金白银的优惠更加便捷地直达每位消费者。

推进国有资产调剂共享 全国行政事业单位有了平台

新华社北京1月8日电 (记者申铖)为进一步提高行政事业单位国有资产配置和使用效益,强化财政资源和预算统筹,财政部依托预算管理一体化系统建立全国行政事业单位国有资产调剂共享平台,打通中央和地方的资产调剂共享信息通道,实现行政事业单位国有资产跨部门、跨层级、跨地区调剂共享。

记者8日从财政部了解到,财政部日前发布通知,明确了上述安排。

“资产调剂共享是实现资产梯度使用、延长使用寿命、

做到物尽其用的有效手段,对于节约财政资金、有效保障单位履职和事业发展具有重要意义。”财政部资产管理司有关负责人说。

此次发布的通知明确了平台机制、工作任务、工作要求等三方面十条内容。通知明确,平台设置调剂广场、共享广场、需求广场功能,分别查询可调剂资产信息、可共享资产信息、单位提出的资产调剂共享需求,有效撮合供需双方信息。

根据通知,各部门及其所属单位负责可调剂共享资产盘点和供需信息推送;地方财政

部门负责汇聚本地区预算管理一体化系统中的资产调剂共享信息;财政部负责汇聚中央和地方预算管理一体化系统中的资产调剂共享信息。确定需要调剂共享的资产,经供需双方沟通一致,按照资产使用或处置办法规定办理。

通知明确,从2025年起,资产调剂共享工作将作为行政事业单位国有资产报告的重要内容予以反映。财政部将运用平台情况纳入行政事业单位国有资产管理预算管理绩效评价,进一步推动做好资产调剂共享工作。

我国约九成县设县办中医医疗机构

据新华社北京1月8日电 (记者田晓航)记者在8日召开的2025年全国中医药局长会议上获悉,2024年,我国约90%的县设置县办中医医疗机构,乡镇卫生院、社区卫生服务中心中医馆基本实现全覆盖,中医药服务网络越织越密,服务能力持续提升。

中医药在疾病预防、治疗、康复中具有独特优势。国家卫生健康委员会党组成员、国家中医药管理局局长余艳红当天在会上介绍,2024年,国家中医药局印发文件推进建设1158个国家中医优势专科,布局中医骨伤、肛肠、儿科、皮肤等优势专科集群;全面推进中医类国家医学中心、国家区域医疗中心中医项目、中医特色重点医院建设,促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局。

2024年我国快递业务量突破1700亿件

据新华社北京1月8日电 (记者戴小河)国家邮政局局长赵冲久1月8日在2025年全国邮政工作会议上介绍,2024年我国快递业务量达到1745亿件、快递业务收入1.4万亿元,同比分别增长21%、13%。

赵冲久说,过去这一年,国家邮政局聚焦“物畅其流”的美好愿景,更好赋能实体经济发展。纵深推进快递进村,继续实施“一村一站”工程,积极服务现代农业,开展农村电商与快递协同发展示范创建工作,助力脱贫县和国家级乡村振兴重点帮扶县打造当地农副产品致富产业取得好的成效。稳步发展快递进厂,引导培育快递服务先进制造业项目,全国累计形成1670个业务收入超百万元的重点项目。一批具有引领作用的项目取得显著进展,圆通助力C919国产大飞机空中展翅,邮政速递服务国产新能源汽车出海驰骋。加快推进快递出海,加强枢纽中心建设,累计建成境外分拨中心297个,海外仓333个,喀什国际邮件互换局叠加交换站功能。强化干线运输能力,新增南京—卢森堡等洲际快递货运专线,累计开通16条中欧班列运邮线路、25条海运邮件专线。

天津口岸2024年发运中欧(中亚)班列超600列

据新华社天津1月8日电 (记者张宇琪 杨文)8日,一列装载着长城汽车配件的列车从天津新港北铁路集装箱中心站出发,该班列从二连浩特口岸出境,驶向俄罗斯谢利亚季诺站。这是该站2025年发出的第一列中欧(中亚)班列。

据天津海关统计数据,2024年,天津口岸共发运天津中欧(中亚)班列超过600列,装载货物6万标箱。

一系列数字化、智能化创新举措正为中欧(中亚)班列发展持续赋能,也为企业减负。海关与铁路、港口协调联动,高效对接通关、物流等环节,加速海铁联运班列货物流转。

协查通报

2025年1月6日上午11时39分许,我所接110指令通知:长治市潞州区堠北庄街道神下村村南发现一具无名尸体。我所到达现场后,发现尸体已高度腐败,身体部分位置已白骨化。我所联系刑侦大队、刑侦大队立即赶往现场。白骨特征:男性,衣服疑似是蓝色短裤,红色内裤,蓝色洞洞拖鞋,黑色上衣(背后疑似有英文字母)。

特此公告

请其家属或知情人联系长治市公安局潞州分局堠北庄派出所。

联系人:薛德恩 电话:18234537996

长治市公安局潞州分局堠北庄派出所

2025年1月9日



冰雪乐园引客来

这是1月7日拍摄的呼和浩特市大黑河军事文化乐园内的冰雪乐园一景。

冬日,内蒙古呼和浩特市大黑河军事文化乐园内的冰雪乐园里,冰雕晶莹剔透,冰雪活动丰富多样,吸引游客前来观赏游玩。

新华社记者 李志鹏 摄

赛事“扎堆”“双亚冬之城”再燃激情

新华社哈尔滨1月8日电 (记者朱悦)2025年第九届亚洲冬季运动会8日迎来开幕倒计时30天。目前,各项筹备工作进入冲刺阶段。“双亚冬之城”哈尔滨的亚冬热情持续推高。

哈尔滨曾在1996年举办过第三届亚冬会,今年将是第二次举办这项赛事。亚冬会执委会副秘书长、哈尔滨市体育局局长柏志国介绍,执委会为提高赛事组织专业水平,开展了全要素演练,举办总计14项测试赛,实现所有比赛场馆和项目全覆盖,目前已完成短道速滑、花样滑冰、速度滑冰、冰球等测试赛。

与此同时,群众赛事“扎

堆”,氛围热烈。“为持续提升群众参与冰雪运动热情,这个冬天,我们计划举办300余项大众冰雪运动赛事,吸引国内外游客旅游观光、参与冰雪运动。”柏志国介绍,他们也将聚焦亚冬会比赛项目,串联竞赛场馆、冰雪赛事和景区,打造“跟着赛事去旅行”十大精品主题旅游线路。

亚冬会亚布力赛区指挥中心副指挥长王克帅介绍说:“(亚布力赛区)除亚冬会32项赛事外,还举办高山滑雪赛等专业赛事以及超级定点大赛等群众性冰雪赛事20余项,以赛事推动亚布力品牌升级。”他表示,亚布力将抢抓政策叠加机遇,积极承

办高水平冰雪赛事,加快推进基础设施更新改造,丰富产品供给。

亚冬会信息技术部信息系统建设运行专班负责人刘承启介绍,聚焦赛事云网通信保障,他们组织官方通信及云服务合作伙伴,为本届亚冬会专门打造了“1朵云和4张网”,支撑亚冬会拥有更高速率、更大连接、更低时延的网络体验。目前,云数据中心及主干网络建设均已完成并投入运行,为赛事云网通信的安全通畅运行提供全方位保障。

30天后,第九届亚冬会将在哈尔滨开幕,“双亚冬之城”将再次迎来“高光时刻”。